



В Литве проживает около 60 тысяч иностранных граждан (с видом на жительство), большинство из них являются гражданами Украины, Беларуси и России, также граждане государств-членов Европейского Союза. Все чаще в Литву переселяются и граждане более дальних стран - Индии, США, Турции. В Литве граждане зарубежных стран организуют общины, что помогает им сохранить свои культурные традиции и общаться с соотечественниками, которые также проживают в Литве. Некоторые официальные общины объединяются в ассоциации. Также, в Литве функционируют и неофициальные общины. Более подробную информацию можно найти в социальных сетях или [на сайте Национальных общин](#).

В Литве работают различные правительственные и неправительственные организации, чья деятельность направлена на помощь в интеграции иностранных граждан в литовское общество. Литва открывает центры обучения для мигрантов, реализует различные проекты по адаптации иностранных граждан к новой среде. Они консультируют мигрантов по вопросам правового законодательства и трудоустройства, проводят различные культурные и другие мероприятия:

[Иностранные граждане в Литве](#)

Одно из самых популярных зарубежных сообществ - группа в Facebook [«Foreigners in Vilnius»](#). Эта группа объединяет иностранных граждан, проживающих в Вильнюсе. В группе вы найдете много полезных объявлений, предложений, информацию о мероприятиях и советы для пребывающих в Вильнюс иностранцев.

[LT Buddies](#)

Недавно созданная инициатива [LT Buddies](#) объединяет людей, проживающих в различных городах и открытых для общения с другими людьми. Основная идея инициативы - объединить вновь прибывших и давно проживающих в стране резидентов для осуществления совместной деятельности, укрепляя тем самым дух сообщества и ускоряя интеграцию приезжих. По словам учредителей, LT Buddies идеально отражает миссию инициативы - «чтобы мы не чувствовали себя чужими друг другу, чтобы вернувшиеся литовцы и иностранные граждане быстрее интегрировались в общественную жизнь».

Международная женская ассоциация Вильнюса (МЖАВ)

МЖАВ является неправительственной и некоммерческой ассоциацией, которая служит форумом для общения и благотворительности. Ассоциация управляется волонтерами, которые посещают ежемесячные заседания совета директоров для наблюдения за общей деятельностью ассоциации. Язык общения в МЖАВ - английский, хотя его члены составляют разнородную группу, включающую в себя говорящих на литовском, русском, французском, итальянском, испанском, шведском, финском и других языках. МЖАВ предлагает своим членам множество возможностей для социализации, изучения или практикования новых навыков, исследования Вильнюса и его окрестностей и расширения кругозора. Регулярные мероприятия, такие как: благотворительные мероприятия, ежемесячные утренние кофепития, ежемесячные социальные вечеринки для членов ассоциации и пешеходные прогулки в группах.

Блинная «Первый блин»

В блинной с кулинарной и социальной миссией «Первый блин» регулярно проводятся языковые обмены (по субботам в 10:30), вечера настольных игр (по четвергам), научные вечера (один раз в месяц), уроки языка жестов, а также, другие мероприятия для литовцев и иностранных граждан, живущих в Вильнюсе.

Дом культур

Вильнюсский центр дневного пребывания «Дом культур» («Kultūrc namai») под патронажем Вильнюсского архиепископства и благотворительного общества «Каритас» («Caritas») по адресу: ул. Калварию, д. 39, распахнул свои двери весной 2016 года. Целью центра является создание гостеприимной среды для беженцев, мигрантов и граждан третьих стран. Центр старается оказывать им всестороннюю помощь, а также помогает им установить связь с местными общинами. В Центре проводятся образовательные и развивающие занятия для детей и взрослых, предоставляются социальные, юридические, психологические консультации. В Центре дневного пребывания можно пользоваться компьютерами, интернетом, библиотекой, посещать курсы литовского, английского, немецкого языка. Команда волонтеров помогает установить социальные связи с местными общинами. Иностранные граждане также могут принимать участие в различных мероприятиях Центра: для них проводятся праздники, занятия, лагеря, различные инициативы и др.

Центр социально-образовательных инициатив «Плюс»

Центр социально-образовательных инициатив «Плюс» («Plus») по адресу: ул. А. Сметанос, д. 5, организует для иностранных граждан культурные мероприятия, предлагает курсы литовского языка, предоставляет юридические консультации и облегчает интеграцию иностранных граждан в литовское общество.

Каунасский центр для беженцев и мигрантов «ИнЛТ»

Каунасский центр для беженцев и мигрантов «ИнЛТ» («InLT») по адресу ул. Шв. Гертрудос, д. 18А, был открыт в 2004 году литовским отделением организации «Красный Крест» в целях более эффективной интеграции беженцев в Литве. Основной миссией Центра является оказание беженцам помощи для облегчения их интеграции в литовское общество, совместное решение возникающих проблем с постепенным становлением беженцев самостоятельными членами нашего общества. С 2016 г. в Центре ежедневно ведется прием не только беженцев, но и всех иностранных граждан. Социальные работники Центра предоставляют актуальную информацию по вопросам трудоустройства, образования, налогообложения, социальных гарантий, жилья, медицинского обслуживания и др. Иностранные граждане могут получить здесь профессиональную юридическую помощь, в случае необходимости – индивидуальные консультации психолога. Двери интеграционных центров открыты и для литовцев. Здесь проводятся образовательные занятия для детей и взрослых – как иностранных граждан, так и литовцев. Это различные познавательные игры, творческие мастерские сказок, театра, искусства, керамики.

Клайпедский информационный центр для мигрантов

Клайпедский информационный центр для мигрантов по адресу: ул. К. Донелайчё, д. 21А, предоставляет социальные, юридические, психологические консультации, консультирует по вопросам профориентации, организует информационные мероприятия (семинары на актуальные для мигрантов темы), курсы литовского языка и курсы обществознания. Эти услуги направлены на заполнение информационных пробелов граждан третьих стран, облегчение процесса их интеграции и улучшение качества их жизни в Литве. Комплекс этих услуг предоставляет гражданам третьих стран возможность чувствовать себя свободно, активно участвовать в жизни принимающей страны, познавать ее города, общество, культуру, традиции, найти для себя занятие, работу и т. п. Все это оказывает положительное влияние на адаптацию граждан третьих стран и их интеграцию в литовское общество.

Академия культуры Балтурка

Способствует признанию разных людей и культур в Литве. Балтурка организует культурные мероприятия в Литве для местных меньшинств, организует уроки турецкого языка и культуры. Балтурка активно ищет добровольцев не только турецкого происхождения, но и тех, кто хочет содействовать признанию разных меньшинств в Литве.